

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Preco de sus poión
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
En la capital
U. ma. 1,25 peseta; Trimestre 375
FUERA: Trimestre, 450
Punto único de suscripción:
Castaños, 55 - ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Preco de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
R mitulos y esqueas mortuorias a
pésica convencionales, dirigiéndose
al A. m. i. s. t. r. a. d. o. r

AÑO: 1918 ALICANTE: MARTES 26 de FEBRERO de 1918 NUMERO 39

NOTA DEL DÍA

La navegación con los EE.UU. suspendida

No es para nosotros ninguna sorpresa la medida que, según se dice, tomará muy en breve nuestro Gobierno de prohibir la salida de barcos españoles para los EE. UU.

Marinos recién llegados a nuestro puerto de aquella república, nos han asegurado que a muchos de los barcos españoles, detenidos en Nueva York y en otros puertos yanquis, no sólo no se les facilita el combustible necesario para regresar a España, sino que se les utiliza para hacer cabotaje en beneficio de sus intereses económicos, y por consiguiente, con inmenso perjuicio para nuestros propios intereses. También creen los que nos han facilitado estas informaciones, que las medidas de nuestro Gobierno no perjudicarán, ni mucho menos, a nuestra navegación en altura, toda vez que ésta, podrá desarrollarse entre nuestros puertos y los de las repúblicas Argentina y Chilena con bastantes más ventajas para aquellos mercados y para nuestra nación que las que aparentemente nos aporta nuestro tráfico actual con la república mencionada.

Ya decíamos días ha que los últimos cargamentos traídos por nuestros barcos después de eternizarse semanas y semanas en aquellos mares, eran cargamentos puramente negativos para nuestras industrias y para nuestros medios de transportes, tales como automóviles sin neumáticos (complemento de que hoy se carece en España) y maquinaria incompleta.

Los últimos cargamentos transportados de Norte América a Alicante y que nosotros hemos visto a bordo en el último vapor que descargó en nuestros muelles formabanlos la maquinaria ya dicha y algunas toneladas de madera y ésta (sin) para la Canadiense. Nada nos extraña, en vista de estos datos tan significativos y de los frecuentes torpedeamientos que tanto quebrantan nuestra marina mercante, que el Gobierno con una previsión y una prudencia digna de toda loa, apele a medios que, si bien de momento pueden parecer actos de debilidad, tal vez resulten después muy beneficiosos a los intereses morales y materiales del país.

Descartada ya la honda preocupación electoral que tanto embargó la atención de gobernantes y gobernados, estos últimos días, es probable que se depuren hechos humillantes para el honor de nuestra bandera y altamente perjudiciales para nuestros intereses económicos.

AFORISMOS

La historia se repite

Ruedan los días por la pendiente del tiempo, atropéllanse los acontecimientos, sufren las cosas transformaciones parciales o completas, y en la memoria de los hombres, como los cuadros de una interminable película, sucedese más o menos rápido, más o menos fugaz, el recuerdo de lo que fue; aumentándose de este modo, con la experiencia del pasado, las enseñanzas que han de ser utilizadas en lo porvenir. «La historia se repite» dice el aforismo popular, y puesto que «se repite» vamos nosotros a

recordar algo, y aún a descubrir algo nuevo, de una historia que pudiéramos llamar «Los misterios de una semana», en mal relato, instructivo como el que más, habrá de fijarse el precabido lector «por si se repite». Y ahora, vamos a nuestra historia.

Es el caso, que allá por el mes de agosto del pasado año de 1917, era nuestra querida España—al parecer—un semillero de discordias intestinas, donde bullían toda clase de ambiciones y rebeldías imposible de apaciguar. La agitación era en todas partes inaudita, terrible; presagiábanse días luctuosos, y los españoles que más serenamente juzgaban la situación, temían por la suerte de la amada Patria.

Por aquellos días fué detenido en Bilbao un individuo, francés él, llamado Mr. Breal, el cual, había infundido sospechas a la autoridad militar.

La conducta de este sujeto, no parecía ser, ciertamente, la de un hombre cuyos asuntos pudieran ser realizados a la luz del día. Iba, venía, andaba, en continuos conciliábulos con gentes extrañas, y, en fin, tan poco recto puso en sus andanzas, que, atendiendo a lo azaroso de aquellos tiempos, se le puso a la sombra, con la idea, desde luego, de averiguar hasta qué punto eran confesables los «negocios» que al M. Breal habían conducido a España. Sucedió además, que al examinar los papeles que el detenido tenía consigo, hubieron de encontrarse copias de ciertos informes mandados por él al Gobierno francés, de quien, al parecer dependía. Este hallazgo hizo que se considerara aún más sospechoso al tal Breal, puesto que, no conociéndole nadie en Bilbao, como agente diplomático, lo más justo era pensar que fuese un agente agitador. En estos comentarios estaban los bilbaínos, y preso continuaba el misterioso personaje, cuando a Madrid llegó una más que energética, fulminante reclamación en la cual el Gobierno de París exigía, rotundamente, la inmediata libertad del Breal en cuestión, a quien en la reclamación, antedicha se titulaba, nada menos que, «enviado diplomático extraordinario». En realidad, lo «extraordinario» fué el estupor que esta revelación causó en el señor Dato y en el marqués de Lema, presidente del Consejo y ministro de Estado, respectivamente por aquel entonces; más, no era posible resistir a la muy benévola «insinuación» recibida, y, circuladas las órdenes a Francia se volvió, libre como el aire, aunque dándose o todos los diablos el «músic» objeto del incidente.

Han pasado ya bastante meses desde que aquello ocurrió, y todavía se están preguntando en Madrid, como puede ser «enviado diplomático extraordinario» un sujeto que en vez de apresurarse a ir a la capital para presentar sus cartas credenciales acreditativas de su misión, se entretiene en intrigas y en ocultas maquinaciones que llegan hasta a conducirle a la cárcel. Lo más raro de este sucedido, es, que, también hubo de sorprenderse por todo ello el entonces embajador francés en Madrid, Mr. Geoffroy; si bien es preciso recordar que este diplomático era—y es—un perfecto caballero, pundonoroso y digno, y que, quizá por eso, era odiado en París...

«La Historia se repite», dicen las gentes, y es verdad; más, al repetirse

jamás lo hace, naturalmente, de idéntico modo. Así pues, si la historia que hemos contado, ocurrida allá, por el último agosto, hubiera de repetirse—que no es difícil—, el que entonces se llamó Breal, apellido francés, puede ostentar otro día nombre español, que, en verdad, no faltan, por desgracia hijos espúreos que venderían a la madre Patria por treinta duros.

C. VILAR DE LA TEJERA.

PAGINAS LITERARIAS

MELANCOLIA

! Cuando querrá
Dios que salga el
sol en la interminable
noche de mi
alma!

Apoiada en mi ventana, desde la que se contempla un estenso jardín, he visto amanecer.

La noche ha sido larga para mi cuerpo, falto de luz y de calor; y sin embargo, mi pensamiento que soñaba en amores ya pasados la ha encontrado muy corta.

Las horas han sonado, tranquilas, monótonas, indiferentes, como si a su acompasado son, no viviéramos y envejeciéramos; como si el orario fatídico, al señalar las doce, no marcara un día más en nuestra existencia.

Mi espíritu fatigado, ha vivido una vida ya lejana, una vida que pasó con doradas ilusiones entretejidas de espinas; y al recuerdo de lo que fué, ha llorado su amargura, sin que asomaran las lágrimas a mis ojos.

La Naturaleza entre tanto, me prodigaba amante sus caricias.

Un airecillo sutil y perfumado, acariciaba mi frente y oreaba mis sentidos; los suspiros de la tierra se confundían y mezclaban con mis suspiros.

Miraba al suelo, y me parecían las flores, miles de estrellas sin brillo; miraba al cielo y me parecían las estrellas millones de flores sin aroma.

¡Que hermosa noche! ¡Cómo convida a pensar, a vivir, a querer...!

Al fin ha salido el sol. Una aurora rosada y fresca le ha precedido.

El firmamento ha estado gris; después rosa, luego se ha quedado azul, hermoso, purísimo.

¡Si me estará la Virgen contemplando, a través de ese manto primoroso?

Escucho a lo lejos el doblar de una campana que toca el Angelus.

Así es la vida: siempre igual, siempre fría, indiferente...

Como a la tempestad sigue la calma, a las tinieblas sucede la luz. ¡Cuándo querrá Dios que salga el sol, en la interminable noche de mi alma...!

AURAMO.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Francisco Moranf. Herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Eduardo Mangada y Don Angel Pascual.

PRACTICANTE

Señor Seva.

DEL MOMENTO ACTUAL

El sacrificio de Bolo Pachá

La inquietud, la nerviosidad, el desasosiego, en una palabra, el miedo que a lo porvenir se siente en las esferas oficiales de Francia ha creado en París un ambiente tal de desconfianza, de intranquilidad, que so pretexto de velar por el bien de la patria, pueden ser cometidas las mayores arbitrariedades, las más grandes injusticias.

Una de estas acaba de ser realizada sin que la gravedad de la resolución recaída, haya influido en nada en el ánimo de quienes la han adoptado. Nos referimos a la sentencia de muerte a que el tribunal militar de París ha condenado a Bolo Pachá.

La terrible pena ha sido dictada sin que pruebas concretas vinieran a demostrar con la evidencia necesaria la culpabilidad del reo. ¿Qué delito ha cometido Bolo Pachá? ¿De qué se le acusa?

Bolo Pachá ha sido condenado por suponerse que «quería» comprar periódicos franceses con dinero que, también «se supone» era de procedencia alemana, y de cuya prensa «se cree» iba ser utilizada para efectuar campañas pacifistas o derrotistas. Es decir, que, por lo visto, en Francia bastan ahora solo meras sospechas de que alguien tiene intención de cometer un acto delictuoso, para que sobre él recaiga todo el peso de las leyes, con todo el rigorismo que merecían los hechos consumados...

Más, supongamos por un momento, que las acusaciones de que se hace objeto a Bolo Pachá,—estuvieran realmente comprobadas sin que su autenticidad ofreciera lugar a dudas. Supongamos que, en efecto, Bolo hubiese logrado realizar el pensamiento que se le supone, y, por lo tanto, la adquisición de diversos diarios fuera un hecho, ¿Qué sucedía entonces? ¿Como podían esos periódicos traicionar la causa que en la guerra mundial defiende Francia? Tenemos en cuenta que en toda la República transpirenaica, el fuero militar practica una severísima censura sobre todas las publicaciones. ¿Qué presión, que influencia podían ejercer los periódicos de Bolo Pachá si previamente debían someterse a aquella censura? Además, ¿Es que se duda acaso también, del patriotismo de los redactores y escritores que habían de emitir su criterio en las columnas de los diarios que se supone quería comprar Bolo? Verdaderamente, es preciso considerar grave, muy grave, la situación de Francia, cuando un simple supuesto intento de adquisición de periódicos, elega hasta originar una pena de muerte.

En cuanto a la imputación de que a Bolo se hace objeto, por la cual, se da un origen alemán, al dinero que se supone quería emplear, no ha podido ser comprobado, ni es fácil que lo sea nunca.

La inverosímil condenación de Bolo Pachá por los franceses, Liberté, Egalité, Fraternité, no puede, en verdad parangonarse con el proceder de Alemania con el socialista Liebknecht, al cual condenó solo a dos años de cárcel, a pesar de que, en el segundo año de la guerra, dirigió manifestaciones pacifistas en las calles de Berlín, precisamente en circunstancias en que esas manifesta-

ciones hubieran podido ser de fatales consecuencias para el Imperio, en caso de que la idea del citado socialista, hubiese prosperado.

Bolo Pachá ha sido condenado a la última pena, con la tácita idea de conservar firme el patriotismo francés. También en los tiempos paganos se sacrificaban víctimas en el templo de Vesta, para tener a la diosa propicia y mantener vivo el fuego sagrado...

C. VILAR DE LA TEJERA.

CRONIQUELLAS

La triste farsa — Derrota de jefes y triunfo de satélites

Cayó el telón. Pasó la farsa sin dejar de ser tan artificiosa su representación como en las anteriores, a pesar de extenderse la fe notarial a otros funcionarios que a los que hasta ahora servían al «Mihil, Prius, Fide». Se derramó sangre, sacrificio cruento en el ara del idolo «Servilismo»; sin que para nada beneficioso al Estado, pueda servir esa muerte y esos heridos de que el telegrafo nos trajo la triste noticia.

Hubo, como siempre, falsedad y coacción; vileza en los altos como corruptores, vileza en los humildes por cómplices: elecciones.

Y hasta otra en que podamos anunciarla diciendo: vuelve la farsa, vuelve la corrupción, vuelve... la representación del manso pueblo hispano a salir de las urnas... ¡Pero es triste que esto sea cuando en los campos europeos se juega el porvenir de las naciones y entre ellas está España!

JULIAN DE C.

Menudencias

Los submarinos alemanes han torpedeado últimamente un crecido número de toneladas norte-americanas.

A los yanquis esto no les ha parecido ni medio bien. ¡Es natural! Lo extraordinario hubiese sido que después del torpedeamiento se hubiesen puesto a recitar el último discurso de Wilson, cuyo excelente plico los gramófonos guardan.

¡Amén!

Se anuncia para en breve la presentación en uno de nuestros escenarios de la compañía de la comedia francesa.

¡Más comedia francesa! ¿Es que aún no tenemos bastante con la que diariamente nos sirven los periódicos aliadófilos españoles!

«Le Temps», indignado por la paz entre Alemania y Ucrania, publica lo siguiente:

«Los individuos que han tratado en nombre de Ucrania, desertando de la causa de los pueblos libres, y prometiendo avituallar al enemigo, merecen nuestra indignación y cuando se pueda nuestra venganza.»

¿Cuándo se pueda, he? Pues va para largo?

Al simpatiquísimo José Rodríguez de la Peña, le han enviado una carta, dándole cuenta de que durante el mitin celebrado en el teatro de Bellas Artes de San Sebastián, se vitoró hasta enroquecer a las banderas «yanquis».

El firmante se muestra indignado por este hecho. Añádese a su indignación la que habrá sentido Rodríguez de la Peña, la que habrán sentido todos los buenos españoles, y tendremos el Himalaya de la indignación.

CRONICAS DE LA GUERRA

DE TODAS PARTES

Sigue sin ocurrir novedad en los frentes occidental e italiano, en los que la pelea queda reducida a choques de baterías y a encuentros de patrullas, sin ninguna trascendencia; tampoco en el frente macedónico ocurre nada mencionable. Los socialistas franceses no se muestran partidarios de recobrar la Alsacia y la Lorena, prefieren la paz a los sueños de revancha; su lema es este: «No más sangre, exigimos la paz.» De cien franceses según advierte un documento socialista, noventa son partidarios de la paz inmediata.

El documento que revela este popular sentir termina con una excitación a las barricadas para el caso de persistir los Gobiernos en sus miras imperialistas. Y si esto pasa en Francia, llevada a remolque por la ambición británica, en Inglaterra son también muy crecidas las estadísticas de los partidarios fervientes de una inmediata paz.

Y aun aquellos ingleses partidarios de la guerra a todo trance se muestran descontentos por la idea de que los ejércitos aliados estén regidos por un generalísimo que no sea inglés. A este propósito, y abonando nuestra idea, dice el diario londinense *The Spectator*: «Estamos de acuerdo en que se elogie como es debido al general francés Foch, cuya obra ha sido en efecto, brillante. Pero si los elogios unánimes significan que las discusiones de Versalles han inducido a los periodistas franceses a esperar que un generalísimo francés sea nombrado y que lo sea el general Foch, entonces ya no estamos de acuerdo.»

Aunque este general, o cualquier general francés, fuese el más eminente jefe de todos los ejércitos aliados, las causas de roce posible entre democracias que expresan libremente sus opiniones serían un muy gran peligro. Suponiendo, por ejemplo, que en alguna aventura desgraciada hubiera enormes pérdidas, británicas, entonces no sería fácil calmar los gritos de aquellos que dirían que una tal tragedia hubiese sido ocasionada, por que los representantes militares británicos no habían intervenido.

En semejantes circunstancias, la unidad de mando sólo daría lugar a una abierta animosidad. Las estadísticas acusan que durante el primer año de guerra submarina han sido hundidas 9.590.000 toneladas.

El avance germano en tierras de oriente, continua con orden perfecto y con absoluta regularidad. En la mayoría de los casos los soldados rusos, enormemente desmoralizados, abandonan sin combatir las trincheras confiadas a su defensa. Las tropas germánicas de Livonia han ocupado Walk, las de Estonia siguen marchando en la ruta oriental y las de Wolhynia han entrado en Dubno, sin encontrar dificultades en su maniobra. Se anuncian preparativos alemanes para efectuar un desembarco en Reval e intentar la ocupación de San Petersburgo.

CAPITAN ERRO.

VIDA SOCIAL

Necrología

El Morata de Jauña, ha dejado de existir la ilustre dama alicantina Doña María del Rosario de Aguilera y Waring marquesa de Benalúa.

Han llegado: de Valencia, don Ramón Aroca, D. Eugenio Goig, don Ramón S. García; D. Joaquin Muñoz, de Murcia; D. Ricardo Labrega y don Julio Estero; y de Cartagena D. Alberto Rodríguez.

Han salido para Monóvar don Alejandro Verdú y para Elda don Manuel Maestre.

Esta noche marchará a Madrid el exdiputado por esta circunscripción don Salvador Canals.

El encarecimiento de la luz

En nuestro artículo anterior anunciábamos nuestro propósito de hacer una campaña contra la decisión de «La Electra Alicantina» de aumentar en diez céntimos el precio del fluido eléctrico para el consumo de alumbrado y cinco céntimos para la fuerza motriz.

Como la mayoría de nuestros lectores o mejor dicho como el pueblo alicantino, no se ha percatado de lo que esto representa, creemos necesario antes de entrar de lleno en la demostración de lo injusto de la tal subida (y que demostraremos en días sucesivos) hacer hoy un pequeño relato y desmenuzaremos los términos en que está redactada la circular de la Sociedad Anónima expresada.

Todos los abonados a «La Electra Alicantina», firmaron un contrato con la expresada al darse de alta como tales.

En dichos contratos vulgares y corrientes, puso sabidos de todos, el abonado se compromete al pago del fluido; a permitir la entrada en su domicilio de los empleados de la Electra etc., etc.

La Electra en cambio se obliga al suministro en buenas condiciones etc., etc.

Estos contratos no pueden ni deben modificarse sin acuerdo de ambas partes contratantes y esto debe saberlo muy bien su presidente, pues si por el capricho de una de ambas partes pudiesen declararse nulos los contratos de cualquier clase que sean medrada estaría la sociedad, medrada estaría la Justicia y medrados estarían los depositarios de la fé pública ya que tantos y tantos contratos redactan y autorizan.

No habría nadie que se fiara de contratos aunque estos fueran autorizados por el Padre Eterno.

Quedamos pues en que los abonados contrataron con La Electra Alicantina y rigiendo estaban los contratos hasta el año 1914 fecha 12 de junio, en que la Electra envía a sus abonados una circular anunciándoles que en virtud de contrato celebrada por ella con los señores Fourcade y Provot, éstos le suministrarían el fluido que aquella necesitaba para sus abonados, y anunciando la presentación de un nuevo contrato para que fuese suscrita por el abonado.

Nada de esto le interesaba al abonado, es decir, le era indiferente, que el fluido eléctrico fuera fabricado por máquinas a vapor, por motores a gas o por fuerza hidráulica; lo importante para él era tener la luz a que tenía derecho por su contrato y aún menos le interesaba que el fluido eléctrico fuese suministrado por Fourcade y Provot o por el moro Muza, al fin y al cabo a estos señores no los conocía para nada.

Presentados los nuevos contratos, algunos abonados los suscribieron automáticamente como cosa poco interesante y los más dejaron de suscribirlos, siguiendo el suministro de luz por La Electra pero variando completamente el servicio, pues si antes era bueno y con el voltaje debido a partir de aquella fecha rara es la semana en que no haya apogones algunos de los cuales pasan de media hora y bajando el voltaje, hace necesario emplear lámparas de mayor número de bujías.

Todo esto fueron ganando los abonados con el nuevo suministro de luz, aparte de la constante revisión en los contadores por empleados de La Electra y por los de la casa abastecedora, llevándose los contadores a verificación (más de tres veces en una corta temporada), devolviéndolos nuevamente verificados a su gusto y sin estar presente el abonado ni con la garantía del Verificador Oficial del Estado. En fin una acosa constante a los abonados que no había ocurrido en tiempos anteriores.

Pasemos a ocuparnos de la reciente circular en que «La Electra Alicantina» tras de muchos requilorios, y

peroraciones, acerca del alza extraordinaria sufrida en los precios de los carbones y engrases y del período de estiaje, solicita con el trabuco en la mano una especie de limosna de diez céntimos y cinco respectivamente (que es única y exclusivamente para los señores Fourcade y Provot) estas son sus palabras pero aunque la circular no lo explica bien suponemos con fundamento que este aumento es por cada kilovatio que el abonado consume mensualmente lo que representará por ejemplo para el que consume diez kilovatios al mes una peseta más de lo que venía pagando y además, el 17 por 100 sobre esta peseta que abouará por impuesto al Estado y más el 30 por 100 de este 17 por 100 que será por impuesto municipal.

Total nada unos cinco reales para la inmensa mayoría de los que hoy no podemos comer y esto no es para La Electra que es a quien conocemos, sino para la pobrecita Casa Fourcade y Provot.

La circular atracadora anuncia que el recibo desde febrero a marzo será ya liquidado con el referido aumento, y todo ello sin contar con que puede haber protestas, pero qué importa si estos señores están acostumbrados a considerar los intereses del pueblo como de una comunidad de borregos.

Para despedida de la circular, comincian con que sino se contesta la conformidad al atra «cobrar en consecuencia».

¿Qué puede ser este obrar en consecuencia?

A nuestro juicio no cabe más, que con ello se quiere significar que se cortará la luz al abonado que no quiera pasar por el aro o los señores Fourcade dejarán de dar luz sino se consiguen lo que proyectan.

Sea ello o que se quiera, repetimos, que está nos dispuestos a demostrar muchas cosas que el público ignora y que nuestra voz aunque humilde, llegará hasta donde deba, pues no estamos tan desamparados como se creen los alicantinos.

Nota. La fábrica de luz eléctrica Prytz y Campos, también da a sus abonados el fluido que la suministra la Casa Fourcade y Provot y no tenemos noticias (hasta ahora) que haya pasado a sus abonados circular alguna comunicándoles la subida de precios lo cual sería muy significativo.

Ya nos enteraremos y obremos en consecuencia.

Notas militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza el capitán de la reserva don Diego Alcalá Exposito.

Notas políticas

Madrid, 26, 12:40 t.

El Consejo de mañana

Un periódico de la derecha anuncia que el Consejo de ministros que se celebrará mañana tendrá gran importancia.

Nuevo partido

Se asegura que pasadas las elecciones de senadores, los alistas celebrarán una magna asamblea en Madrid para afirmar las bases del partido liberal radical.

La crisis

Se da por seguro que la crisis se planteará el jueves después que se verifique el escrutinio general.

Es creencia predominante que el rey ha de tropezar con graves dificultades para solucionarla.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

SECCION RELIGIOSA

-- Cultos para mañana --

FEBRERO

27

MIERCOLES

Santoral

Stos. Alejandro y Víctor mártir

La misa y oficio son de la feria corriente de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS. — A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con vísperas; a las 10, 11 y 12 rezadas.

SANTA MARIA. — Ejercicios Espirituales de San Ignacio: Por la mañana a las cinco y media, misa y sermón; por la tarde a las cuatro, los demás actos en los que predicará el Rvdo. P. Moreno de la compañía de Jesús.

PARROQUIAS. — A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN. — A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 9 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crucis.

A las seis Conferencias científico-religioso-sociales para sólo hombres, a las que asistirá el señor Obispo diocesano por el sabio jesuita P. Rufi Amado.

CAPUCHINAS. — A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crucis y canto del Perdón.

AGUSTINAS. — A las 8 y media misas por la Juventud Antoniana. En las demás iglesias y parroquias las de costumbre a sus horas.

Las Elecciones

(Por telégrafo)

Madrid, 26, 12 t.

La derrota de don Melquiades

Noticias oficiales que nos han facilitado en Gobernación esta madrugada dan cuenta de la derrota de Melquiades Alvarez por su distrito de Castropol.

Ha triunfado el señor Nava Osorio llevando una mayoría enormísima sobre Melquiades Alvarez.

Habiendo sido derrotado don Melquiades en Madrid, Castropol y Gijón, queda sin representación en el futuro Parlamento.

Los conservadores

Los conservadores datistas se muestran contentos y satisfechos del resultado que han obtenido en las elecciones.

El Circulo Conservador ha estado concurrendísimo hasta bien entrada la noche.

Dato ha sido felicitado por el triunfo del domingo.

Los triunfantes

Los concurrentes al círculo calculan que los conservadores triunfantes serán unos noventa y ocho, considerándose dudosos tres o cuatro.

¿Quién gobernará?

Muchos conservadores, incluso el propio Dato juzgan una incógnita quien podrá gobernar con las nuevas Cortes.

Los liberales

También el conde de Romanones estima satisfactorio el resultado electoral para sus amigos dado el número de candidatos liberales que luchaban.

Comentarios de la Prensa

Los periódicos de la mañana de hoy continúan comentando el resul-

tado de las elecciones y el fracaso de las izquierdas en Madrid y Barcelona.

«A B C»

El importante periódico «A B C», dice que los nuevos detalles de la jornada del domingo acentúan las proporciones de la derrota de las izquierdas revolucionarias, nunca tan unidas como ahora.

Comentando la casi probable derrota de Melquiades Alvarez, pregunta con que derecho hablará en nombre del país y de la opinión, cuando ni siquiera se le oye en su tierra.

«El Liberal»

El periódico «El Liberal» cree que las izquierdas se opondrán a la aprobación de las actas de Barcelona por estimar inconstitucionalmente se hayan celebrado las elecciones en estado de guerra.

La Mañana

El diario «La Mañana» juzga la jornada del domingo la derrota de los falsos ídolos, como Lerroux y Melquiades Alvarez, como el despertar del pueblo que vivía engañado y sometido a la voluntad de los hombres faltos de feales y sobrados de egoismos.

Los sucesos de Mérida

Badajoz. — Dicen de Mérida que se ha efectuado el entierro de las víctimas de los sucesos del domingo por las elecciones.

El fúnebre acto constituyó una imponente manifestación.

Al regresar del cementerio se produjeron algunos pequeños tumultos, dándose vivas al asesino y a los caciques.

La presencia de la guardia civil restableció la tranquilidad.

En vista de que el orden está garantizado, hoy se repetirá la elección.

Ha sido encarcelado el presidente del Sindicato ferroviario.

El teniente fiscal de esta Audiencia ha marchado a Mérida para intervenir en el sumario que se instruye.

Los sorianistas han pedido el procesamiento del guardia, del inspector, del alcalde y de otras personas que consideran autores de los sucesos.

También los estudiantes!

Granada. — Los estudiantes universitarios se manifiestan incesantemente contra el resultado de las elecciones.

Se teme ocurran desórdenes.

Pujol, diputado

El ilustrado periodista director del importante diario madrileño «La Nación», ha triunfado en el distrito de Loja.

Los datos que hasta ahora se tienen en Gobernación acusan el siguiente resultado:

Los últimos datos

Conservadores, 90; prietistas, 80; regionalistas, 45; alistas, 35; romanonistas, 40; ciervistas, 15; republicanos, 15; socialistas, 8; jaimistas, 5; integristas, 1; independientes, 14; reformistas, 7; y mauristas, 25.

NOTICIAS

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE — Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno. — ALFREDO

SOLA. — Mayor, 14 al 18, Alicante

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender. — Buenas condiciones Razón: Díaz Moreu. 6.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

La guerra

Comunicados oficiales

(Por teléfono)
Madrid 26, 9'm.

Parte alemán

Nauen.—(noche) La ciudad y la fortaleza de Reval, ocupámosla a las 10.30 de la mañana, tras un fuerte combate.

También han caído en nuestro poder Pskow, al sur del lago Peipons.

Parte austriaco

Viena.—(noche) Actividad de artillería intensísima en el Piave. De los demás frentes nada.

Comunicado búlgaro

Sofia.—(noche) Ayer en los sectores montañosos de Peristern. Koruch y Planina hubo mediana actividad.

En diversos puntos de Prerna breves ataques del enemigo.

Al suroeste de Doiran cañoneo, y gran actividad enemiga en la región de Seres.

Parte francés

Paris, (noche).—Bombardeos reeprocios en la Champagne y Lechlumen.

En Oriente cañoneo en Doiran. Los aviones bombardearon el valle de Nardal al este del Struma.

Parte inglés

Carnarvon (noche).—Rechazamos a un destamato en las inmediaciones de San Quintin.

Otra patrulla atacó nuestros puestos al norte de Paschendaele cogiendo varios prisioneros.

Muerte repentina

Madrid 26, 9:20 m.

Príncipe fallecido

Nauen.—Ha fallecido repentina e inesperadamente, el gran duque Adolfo Federico VI de Mecklenburg-Sterlitz.

En el Reichstag

(Por telégrafo)

Madrid 26, 12:20 t.

Muerte del duque Mecklenburg Berlin.—En el Reichstag, el vicepresidente Poasche dió cuenta de la muerte del gran duque Mecklenburg.

El Canciller pronunció un discurso neorológico ensalzando la figura del finado.

El cadáver del gran duque fué hallado en el bosque de Burgosse con un balazo en el pecho.

La paz con Rumania

Madrid 26, 12:30 t.

Empiezan las negociaciones

Nauen.—Ayer comenzaron en Bucarest las negociaciones de paz con Rumania.

La Jura de la Bandera

Mañana a las once se celebrará el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera por los reclutas, con arreglo a las instrucciones que a continuación reproducimos tomadas de la orden de la plaza del día 25.

Artículo 1.º El altar para la misa con que comenzará el acto, se establecerá en el centro de la plaza de Canalejas, con frente al paseo del mismo nombre.

Art. 2.º El regimiento infantería de la Princesa número 4 se situará en el centro del mencionado paseo, en columna doble, organizando con la fuerza veterana disponible un batallón, que apoyará su cabeza cinco metros a retaguardia de la línea formada por los reclutas; estos por pelotones, en dos líneas al mando de los oficiales instructores, del lado de la epístola, con frente al centro del paseo y su cabeza a la altura de la última tribuna; las fuerzas de Carabineros y de la Guardia civil que puedan concurrir, en línea, a retaguardia de la fuerza veterana del regimiento de la Princesa.

Art. 3.º Después de revistadas las tropas por mi autoridad y antes de empezar la misa, en la que oficiará el Capellán, del Hospital Militar de esta plaza auxiliado por el del expresado regimiento, se destacarán los gastadores para dar la guardia al altar y la música y banda se colocarán a su inmediación y lado del Evangelio para tocar durante aquella. La Bandera con su escolta se situará también del lado del Evangelio y frente y a la altura del centro de la línea de reclutas. Los honores que se hayan de rendir mientras la misa se celebre, se harán al toque de mi corneta de órdenes. Por el mismo se indicará el momento de marchar la bandera a acupar el puesto que antes se le señala y para retirarse de él, cuando haya terminado el acto.

Art. 4.º Al empezar la misa, la escolta de la Bandera y los reclutas, girarán a la izquierda y derecha, respectivamente, para dar frente al altar, volviendo después a su primitiva formación al terminar aquella. En este momento el teniente coronel mayor y el capellán del regimiento infantería de la Princesa, ocuparán los puestos que les señala la real orden al principio mencionada, y previo toque de atención general y punto, tomarán el juramento a los reclutas en la forma que prescriben las reales ordenanzas. Mientras se toma el juramento, las fuerzas veteranas presentarán armas, poniéndose en la posición de descansan al toque de atención general y dos puntos.

Art. 5.º Terminada la jura y a medida que vayan reuniéndose los pelotones de reclutas, marcharán éstos a colocarse a retaguardia de la fuerza veterana de su regimiento, en

columna por pelotones, dejándoles el espacio necesario, las de carabineros y la guardia civil.

Art. 6.º Ejercerá el mando de todas las tropas reunidas, el coronel del regimiento infantería de la Princesa núm. 4.

Art. 7.º Después del solemne acto antes citado, las fuerzas desfilarán por la Explanada, andén de carruajes de la izquierda, en columna de honor, con guías a la derecha. Mi cuartel general y el del Excmo. Sr. general de la 1.ª brigada de la sexta división; se situarán en el paseo de los Mártires, frente a la calle de Coloma, en donde, al pasar, quedarán la música y banda del regimiento para tocar mientras aquel se verifique, retirándose por la citada calle una vez terminado, a unirse a su cuerpo en la plaza de la Constitución.

Art. 8.º Siempre que se hagan honores a la Bandera, los reclutas se pondrán en el primer tiempo del saludo. Durante la misa permanecerán cubiertos, descubriéndose al rendir armas la fuerza veterana.

Art. 9.º El traje será de media gala, sin capote; los reclutas vestirán el de primera puesta con guantes blancos.

Art. 10.º Todos los jefes y oficiales francos de servicio, que sean plazas montadas y no tengan puesto en la formación, se hallarán a las 10:45 en este gobierno militar para acompañarme al expresado acto y los demás, concurrirán a la misma hora, al paseo de Canalejas, a excepción de los del regimiento de la Princesa, que no formen, los cuales se encontrarán en el citado paseo con alguna antelación para recibir y colocar a los invitados, llevando mi representación el jefe más caracterizado.

Art. 11.º El pabellón nacional se izará en el castillo de Santa Barbara y edificios militares, que pondrán coladuras.

Art. 12.º A la tropa se le dará un rancho extraordinario con cargo al fondo de material.

Art. 13.º Se invita a los señores condecorados con la cruz de San Fernando y a los jefes y oficiales que posean la de San Hermenegildo, así como a los de la escala de reserva y retirados de todas las armas, cuerpos e institutos, para asistir a la misa y acto de la jura.

Art. 14.º Las fuerzas se hallarán en correcta formación a las 10:45. Lo que se publica en la orden de hoy para el debido conocimiento y cumplimiento.

El general gobernador.—Mollo,

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª.—Juzgado de Dolores, causa contra Antonio Pascual Sierra Martínez por el delito de robo.

Abogado: Sr. Antón.
Procurador: Sr. Pastor

Las elecciones en la provincia

Nuestros reporteros han estado hoy en el Gobierno Civil para tomar los datos definitivos de las elecciones en los distritos de la provincia de Alicante.

En dicho centro oficial les han comunicado que no se habían recibido nuevas noticias.

Estamos hoy como ayer, sin saber ciertamente quienes son los representantes elegidos por los distritos de Pego, Villajoyosa y Denia, por más que es de esperar que al cabo de tantas dilaciones no haya ninguna variación y sean los diputados los que dimos como triunfantes ayer: Maura por Pego, Reventós por Denia y Torres Sala por Villajoyosa.

La guerra al día

Madrid, 23, 9:35 m.

Extracto de operaciones

Los escuadrones de Linsingen han llegado a Jitomir y de allí, avanzarán sobre Kiew y la línea del Dineper.

Las tropas del príncipe Leopoldo de Baviera han abordado ya Berisow y las huestes de Lituania ocuparon Ostrow.

Otras fuerzas tomaron la ciudad y fortaleza de Reval tras un combate. Los buques de guerra rusos anclados allí no pueden abandonar el puerto a causa de los hielos.

También han ocupado los invasores el puerto de Pernau en el golfo de Riga y la ciudad de Dorpat cerca del lago Poipus. El Soivet ha aceptado la paz sin condiciones. En Alsacia y al norte del Ailette atacaron los franceses sin resultado, y en Italia fué contenido un avance de los italianos contra Col Caprile.

Junta de comarques pre-subsistencia

Esta Junta ha solicitado de los centros oficiales, Montepío Mercantil, y Casa del Pueblo, relaciones nominales de los empleados, dependientes de comercio y obreros asociados que disfruten de haberes y jornales que no excedan de 150 pesetas mensuales con objeto de facilitarles tarjetas nominales para la adquisición de los artículos que se expendan en el economato de dicha Junta.

La venta de los artículos se limitará a las personas que reúnen las condiciones indicadas en cuanto al haber o jornal y para todos aquellos que no pertenezcan a sociedades asociadas o centros oficiales, se les reservará también las mismas tarjetas que habrán de solicitar de dicha Junta todos los días laborables de 8 a 9 de la noche en la Cámara de Comercio.

La Comisión

Desde Aguas

LA PASADA ELECCIÓN

No ha sido una elección sincera, ni mucho menos. Las autoridades han apoyado decididamente a uno de los candidatos, cometiéndose multitud de coacciones que no se pudieron evitar por estar la guardia civil concentrada en Alicante a donde marchó el sábado por la noche.

El resultado de ella fueron ciento dieciséis votos para don Carlos Regino Soler a quien apoyaban el alcalde, el juez y el administrador del marqués de la Hermida, y noventa y cinco para don Luciano Lopez que contaba con las simpatías de los elementos independientes.

El Corresponsal

España y la guerra

(Por telégrafo)

Madrid 26, 9, m.

¿Otro hundimiento? Circula con insistencia el rumor, no confirmado, de haber sido hundido otro buque español por los submarinos.

No se sabe el nombre, ni la matrícula del barco, ni tampoco la suerte que hayan podido correr los tripulantes.

Se dice que el barco cañoneado llevaba la ruta de América.

El convenio con los EE. UU.

Oficiosamente se ha desmentido la noticia de Nueva York y que recoge la Prensa de España, relativa a la firma de un convenio comercial entre España y los Estados Unidos de América.

SUCESOS

Escandalosas!

Han sido denunciadas Trinidad Gandoejo, Victoria Alcazar y su hermana Teresa por promover un fuerte escándalo en la casa número 10 de la calle de Bazan.

Insultos y otras pequenezes

Andrés Gilber García, ha sido detenido por insultar y amenazar a Salvador Morote.

Por sucia

Por arrojar agua sucia a la vía pública ha sido denunciada la vecina del número 27 de la calle del Rincon.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento oficial, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Concepción Cerveto Pérez, Manuel Serrano Sala, Antonio Ortiz López, Rafael Lorca Monllor, Ramón Carrasco, Martínez, Manuel Paradi Ruso, Juan Caballero Guillén.

Defunciones

Manuel Domínguez Polo, de 56 años Antonio Berengue Ferrairó de 14.

Matrimonios

Luis Martínez con Sara Carranza,

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piete, mas que n

Casa Solá

Primera.—Porque SOLA es el único de su clase en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le puede reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene un surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra para Casa Solá, y se demostrará de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Piambres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 Alicante

Farmacia

Francisco Pérez Ortiz Chapuli

Plaza de Navarro-Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos.

Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:

Un mes 1.º 0 pesetas.

Trimestre 4.50 id.

Fuér: 1.50 id.

Punto fúico de suscripción: Casafios 5.—Alicante.

Precios de los anuncios: 50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

La Moderna

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35 Alicante

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la lagasa

Salvador Vilanova

Confección en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español.

Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradoes. 20

Sucursal: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bek a 20 céntimos

M-dio a 10 id.

Chanznites tostada — Bocadillos A

— Chocolates —

Gran hospedería RAMIS

de

Bartolomé Galana.

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta autotipis y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

